



**Школа
Активного
Гражданина**

Из опыта реализации информационно-образовательного проекта «Школа Активного Гражданина»

28.09.2023 года в государственном учреждении образования «Гожская средняя школа» Гродненского района в ходе информационного проекта «ШАГ» учащиеся VIII-XI классов приняли участие в обсуждении темы: «От весёлых стартов до спортивных вершин» (о легендах и героях спорта, представителях профессий, связанных с физической культурой и спортом).

Ведущий информационного блока ШАГа «МЫ УЗНАЁМ» актуализировал знания о развитии спорта и туризма в Республике Беларусь в форме интерактивной викторины «Мы узнаем», которая дала возможность учащимся активно проявить себя, в том числе используя знания, полученные в ходе мероприятий проекта «ШАГ» предыдущих лет.



Далее ведущий рассказал, что благодаря политике государства, осуществляющей поддержку спортсменов, в республике успешно развивается более 130 видов спорта, возрождена система республиканских отраслевых спартакиад. В стране проводятся республиканские соревнования среди детей и подростков. Также в Беларуси работают учебные центры для подготовки профессиональных спортсменов, в том числе Белорусский

государственный университет физической культуры, училища олимпийского резерва, специализированные школы олимпийского резерва, детско-юношеские спортивные школы. Здесь проходят спортивную подготовку порядка 160 тысяч юных спортсменов. Ведущий подчеркнул, что ежегодно в Беларуси для поклонников здорового образа жизни проводится порядка 22 тысяч спортивных мероприятий. Традиционными стали физкультурно-спортивные соревнования «Белорусская лыжня», «Золотая шайба», «300 талантов для Королевы», где учащийся II «Б» класса нашего учреждения образования Сидоров Арсений завоевал 4 медали, став абсолютным чемпионом этого спортивного мероприятия.

Далее ведущий рассказал, что главным событием в спортивной жизни страны стали II Игры стран СНГ, которые проходили с 4 по 14 августа 2023 года в Республике Беларусь. На масштабный праздник спорта, который охватил 11 городов, приехали более 6 тысяч участников. Участники Игр боролись за медали в 20 видах спорта. Наши соотечественники принесли в копилку сборной более 200 медалей различной пробы и стали вторыми в общем медальном зачете.





В рамках реализации информационного блока ШАГа «МЫ РАЗМЫШЛЯЕМ»

прошла встреча с Ларичевой Ириной Николаевной с использованием технологии «100 вопросов взрослому». Сначала участники встречи познакомились с презентацией о приглашенной персоне. Учащиеся узнали, что Ирина Николаевна специализировалась в плавании



вольным стилем. Наиболее значимых результатов Ларичева И.Н. добивалась в первой половине 1980-х годов, когда 8 раз становилась чемпионкой СССР на

дистанциях 200 метров. В тот же период времени входила в состав сборной страны. В 1983 году на чемпионате Европы в Риме выиграла бронзовую медаль на дистанции 400 метров. В 1984 году Ирина Николаевна завершила свою спортивную карьеру. Ирина Николаевна работала учителем физкультуры в школе. В 2008 году основала и возглавила школу плавания, которая носит её имя. Является одним из организаторов и активной участницей ветеранских соревнований плавательного движения «Мастерс».



Далее модератор поочередно предоставлял право участникам задать свой вопрос. Ирина Николаевна увлекла своими интересными ответами аудиторию и подчеркнула, что не только награды и должности свидетельствуют о высокой оценке человека, но и ежедневный кропотливый добросовестный труд, активная гражданская позиция и любовь к своему делу.

В информационном блоке «Мы действуем» модератор подвел итоги встречи и предложил создать в ближайшее время страницу виртуального альбома о госте мероприятия, Ларичевой Ирине Николаевне. Данная виртуальная страница станет впоследствии частью виртуального альбома «Родина моя Беларусь в лицах».

Итогом встречи стало совместное фото учащихся с гостьей, посещение нового спортивного ядра в учреждении образования. Ирина Николаевна пожелала всем участникам встречи здоровья, достигать поставленных целей и пригласила учащихся в физкультурно-оздоровительный центр «Аквацентр» г. Гродно.



Мастер спорта СССР международного класса
Восьмикратная чемпионка СССР
Пятикратная чемпионка всемирной Универсиады
Бронзовый призер чемпионата Европы



*Завиновская Ж.М., заместитель директора по воспитательной работе,
Рапейко Г.Э, учитель биологии, классный руководитель IX класса
ГУО «Гожская средняя школа» Гродненского района*